

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福

新华社北京2月1日电 在中华民族传统节日辛丑年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席王钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陈平原、叶小钢等应邀出席。应邀出席的还有已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

万鄂湘代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2020年是新中国历史上极不平凡、具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的中共中央统筹推进党和国家各项事业,取得了人民满意、世界瞩目、彪炳史册的伟大成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,不忘合作初心,迎难而上、开拓进取,按照中共十九届五中全会指明的方向,为夺取全面建设社会主义现代化国

家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

在听取万鄂湘致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对严峻复杂的形势任务,前所未有的风险挑战,中共中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹深化改革开放和应对外部压力,统筹抓好“六稳”工作和落实“六保”任务,决胜全面建成小康社会取得重大战略成果,经济增长率先实现由负转正,脱贫攻坚任务如期完成,“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,全面建成小康社会取得伟大历史性成就。这是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民万众一心、顽强拼搏的结果。

习近平指出,一年来,各民主党派、工商联和无党派人士响应中共中央号召,聚焦党和国家中心工作履职尽责,适应新形势新任务要求全面加强自身建设,取得新的成绩。在抗击疫情非常时刻,各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,同舟共济、肝胆相照,为打赢疫情防控阻击战出主意、想办法,为中共中央科学决策、民主决策提供了重要参考。大家坚持问题导向,推动参政党建设展现了新面貌。大家克服疫情影响,通过多种形式深入开展脱贫攻坚民主监督,为对口省区完成脱贫

攻坚任务贡献了智慧和力量。习近平代表中共中央,向大家表示衷心的感谢。

习近平强调,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,我们将隆重庆祝中国共产党成立100周年。希望大家充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,开展战略性、宏观性研究,为中共中央决策提供更多务实管用的对策建议。要借鉴脱贫攻坚民主监督的好经验、好做法,谋划部署好新的专项民主监督工作。全国工商联要围绕促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长的主题履行职责、发挥作用,加强政治引领和思想引导。要发挥党外知识分子的专业优势,在做好疫情防控和推动经济社会发展等方面作出新的贡献。

习近平指出,中共中央决定,今年在全党开展中共党史学习教育,激励全党不忘初心、牢记使命,在新时代不断加强党的建设。各民主党派和无党派人士要结合庆祝中国共产党成立100周年,全面回顾同中国共产党团结合作的奋斗历程,发扬光荣传统,坚守合作初心,加强自身建设。要继续贯彻中共中央关于中国特色社会主义参政党建设的一系列决策部署,把思想政治建设摆在更加突出的位置,持续强化理论武装。要加强工商联自身建设和无党派代表人士队伍建设,在服务大局中更好履职尽责。

丁薛祥、尤权,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

公安部部署开展打击防范涉疫苗犯罪专项行动

江苏等地公安机关成功侦破一起制售假新冠疫苗犯罪案件

新华社北京2月1日电 近期,公安部部署全国公安机关开展依法严厉打击严密防范涉疫苗犯罪专项行动,主动排查、依法严厉打击制假售假、非法经营、走私疫苗、接种疫苗过程中发生的非法行医和以疫苗为幌子进行诈骗等犯罪行为,切实维护疫苗研发生产流通使用秩序,保障人民群众生命健康安全,有效服务疫情防控工作。

按照公安部统一部署,江苏、北京、山东等地公安机关近日成功破获一起特大制售假新冠疫苗案件,打掉了造假窝点,斩断了犯罪链条,抓获犯罪嫌疑人80余名,现场查扣假新冠疫苗3000余支。经审查查明,2020年9月以来,犯罪嫌疑人孔某等人为牟取暴利,通过向灌满封

注射液组件注入生理盐水加工制作假新冠疫苗,并层层加价销售。目前,孔某等人制售的假新冠疫苗流向均已查明。

制售假新冠疫苗等涉疫苗犯罪性质恶劣,危害严重。公安机关将始终坚持以人民为中心的发展思想,勇于担当、主动作为,打早打小、露头就打,始终保持对各类涉疫苗犯罪的严打高压态势。同时,加强与行政监管部门协作配合,健全完善制度机制,推动落实全链条监管、全系统防范,决不让此类犯罪活动扩散蔓延。公安机关提醒广大群众通过正规渠道接种疫苗,以免上当受骗。一旦发现非法买卖、制售假疫苗等问题,请及时向有关部门反映或拨打110举报。

我国探索凝聚社会力量 助力乡村振兴

新华社北京2月1日电(记者侯雪静)农业农村部乡村振兴专家咨询委员会委员尹成杰表示,要围绕巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,深入开展农村公益活动,不断把公益活动的新业态、新模式,同农村农业发展的新业态、新模式有机结合。

尹成杰说,党的十八大以来,中国特色社会主义公益事业加快发展,在助力脱贫攻坚上取得良好效果,新业态、新模式、新动能逐步形成,是巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴不可或缺的重要力量。尹成杰是在日前由中国小康建设研究会主办的“公益活动助

力乡村振兴研讨会”上作出上述表述的。

全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生表示,当前我国经济社会发展最大的短板还是在农业和农村,社会公益活动可凝聚社会各界力量,推动农业产业升级,提升乡村治理,逐步形成人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能做的氛围,推动乡村的全面振兴。

中国小康建设研究会副会长兼秘书长李彬说,要认真总结社会力量助力脱贫攻坚的有效经验,并不断完善、精准施策,搭建社会力量助力乡村振兴的平台,加大对社会力量参与乡村振兴的政策保障和激励,拓宽社会力量参与渠道。

新能源汽车科目二专用考场在青岛投入使用

2月1日,工作人员在青岛车管所新能源汽车科目二专用考场内检查新能源考试用车。当日,山东省首个自助式新能源汽车科目二专用考场在青岛正式投入使用,今后学员可自主选择新能源汽车进行驾驶考试。

新华社记者李紫恒摄



念好“安”字诀

——浙江建德上线“安心返”助力基层防疫

新华社杭州2月1日电(记者齐琪)近日,浙江建德市上线“安心返”小程序,不论选择回家与否,都能让人们切实收获“心安吾乡”的安全感。

“公司、地方政府都有福利留员工就地过年,但是家里有些急事,今年必须得回去看看。”在建德站,一名从外省市返乡的乘客告诉记者,“前两天我填报了‘安心返’,村里电话核实以后安排我居家监测,能顺利回家我心里踏实多了!”

今年初,一些农村地区发生聚集性疫情,在去年乡村疫情防控的经验基础上,建德市政府提前研判防疫需求,杭州“城市大脑”建德平台快速响应,1月5日启动“安心返”项目,11日

正式上线应用。返建人员通过“建德发布”公众号下的“安心返”小程序填报个人信息,杜绝“一刀切”,极大简化了返乡流程。

“一屏全知晓,手机端全管控。”走进建德市数据资源服务中心的“安心返”数字驾驶舱,映入眼帘的巨大LED屏幕上不断刷新着实时填报数据。记者看到,大屏幕上多个模块,除了对填报人员进行“数智筛查”“分类统计”外,更有重点管控区域、返建态势研判等内容,全市基层防疫工作的“重点”一目了然。

“安心返”目前已经是2.0版本,针对返乡人员填报的数据进行分析研判,将防疫政策点对点精准服务到村到人。”建德“安心返”项目经

理、技术工程师张波介绍,“安心返”的填报内容和功能会随着最新政策和疫情态势不断更新,更好地服务返乡群众。

“放假前家人就打电话告诉我提前填报。”在南京某高校就读的返建大学生王芝懿说,家乡属于中高风险地区的学生由学校统一安排寒假留校,其余同学都选择回家,“明天是我回来的第7天,村里会根据‘安心返’的提示信息,安排我到集中点进行核酸检测。”

草莓之乡建德,每年有一万余名“莓农”外出打拼,足迹遍布全国。来自下涯镇大洲村的“莓农”吴志成已经连续两年选择留在四川过年,给两地基层防疫工作减负。今年,他还号

召浙江四川草莓协会的父老乡亲们一起就地过年,“我们已经和乡镇报备了过年不回家,计划4、5月份返建的时候再提前填报。”吴志成说。

基层防疫绝不能坐等,但是传统人工摸排工作量大、容易出现误差,“返乡人员提前、主动填报,为基层工作人员减轻了负担。”建德市下涯镇春秋村疫情防控联络员杨剑玲告诉记者,基层防疫工作减负,但安全系数得到“加码”。

“安心返”突出精准服务理念,将防疫关口前移,做到提前介入防控,减轻基层工作压力。”建德市数据资源服务中心主任徐新平表示,“安心返”充分活用大数据做到疫情防控精细化、网格化,让选择回家的乡亲们能够一路无忧、顺利抵达。”

“我们全力坚守,你们安心回家。”徐新平说,“安心返”不仅仅在春运、常态化疫情防控中发挥作用,未来还计划和更多政务平台实现互通,更好地发挥协同效用。”

杭州海关破获特大海上成品油走私案

涉案金额超12亿元

新华社杭州2月1日电(记者魏董华)记者1日从杭州海关获悉,该关近期联合海警、地方公安等单位破获一起成品油走私大案,打掉11个成品油走私团伙,初步查证案值约12.29亿元,偷逃税款约5.29亿元。

杭州海关称,这是近年来浙江省打击成品油走私规模最大、战果最丰

的单一行动,也是全国少有的以打击走私“母船”为目标,海陆联动,实现对走私“母船”、近海“中巴”“小巴”、陆路走私团伙全链条打击的成功案例。

2020年9月,海关缉私、海警、公安部门抽调精干警力组成联合专案组,通过前期情报摸排发现,由境外走私团伙控制的多艘“母

船”盘踞在我国东海海域,向浙江地区多个“中巴”团伙贩卖、过驳成品油;“中巴”团伙装载成品油后返回浙江温州附近海域,向“小巴”过驳成品油,进而销售给油罐车购私团伙转运至浙江、安徽等地,以牟取非法利益。

据介绍,行动中抓获犯罪嫌疑人

123名,现场查扣包括“母船”“中巴”“小巴”在内的涉案船舶10艘,查获涉嫌走私成品油3000余吨、香烟25万条。经初步查证,2019年以来,上述走私团伙涉嫌走私成品油逾25万吨,案值约12.29亿元,偷逃税款约5.29亿元。目前,该案正在进一步侦办中。



走近铁路春运“探伤工”

2月1日,柳州车辆段轮轴车间轮轴车工农克均在检查列车轮轴。春运启动后,中国铁路南宁局集团有限公司柳州车辆段的“探伤工”更加忙碌,他们坚守探伤岗位,检测车辆钢轨部件内部各类暗伤,探测肉眼无法发现的缺陷,避免车辆“带病”运行,确保列车运行安全。新华社记者张翼林摄